

# Učinkak razdjelnika pod povećalom Bruxellesa

**Na primjeru Danske, Irske i Velike Britanije vidljivo je kako ne postoji obveza ugradnje uređaja za individualno mjerenje, već se ostavlja mogućnost alternativne metode raspodjele troškova**

Bojana MRVOŠ PAVIĆ

**ZAGREB** » Ministarstvo gospodarstva će osnovati radnu skupinu sa zadatkom da razmotri učinke uvođenja razdjelnika topline – izjavio je jučer nakon sjednice Vlade ministar gospodarstva Tomislav Panenić. »Proučio sam tu temu sa svojim pomoćnikom. Osnovat će se radna skupina u kojoj će biti predstavnici korisnika, gdje ćemo razmotriti sve učinke i potom donijeti odluku«, rekao je Panenić. Hoće li biti ukinuta zakonska obaveza ugradnje razdjelnika, nije odgovorio.

Nije odgovorio niti na brojna druga pitanja koja

mu je još prije četiri dana poslao naš list, a tiču se Zakona o tržištu toplinske energije koji nalaže obavezu ugradnje razdjelnika pod prijetnjom kazni od 10.000 do 50.000 kuna. Ministarstvo našem listu još uvijek nije odgovorilo niti na pitanje otprije petnaest dana – zašto su djelatnici Ministarstva u svibnju 2013. godine putovali u Dansku u organizaciji tvrtke Danfoss, koja proizvodi ventile za regulaciju topline na radijatorima, i koja im je platila i hotelski smještaj.

## Neodgovorena pitanja

Jedno od neodgovorenih pitanja ministru Paneniću jest i to tko je sjedio u rad-

noj skupini koja je radila Zakon o tržištu toplinske energije, jer su imena članova te radne skupine i dalje tajna, dok se sad nameće i pitanje hoće li neki od tih članova sjediti u novoj radnoj skupini koju najavljuje Panenić. Osnovno je pitanje ministru bilo i to planira li mijenjati zakon koji je otvorio fiktivno tržiš-

## ODGOVOR

*Pitanje o razdjelnicima u Europskom parlamentu postavio je Davor Škrlec, a odgovor stiže za mjesec dana*

te centralnim grijanjem, a na kojem postoje samo monopolisti – opskrbljivači, konkurencije nema, niti bilo koji potrošač ima priliku na tržištu izabrati drugog opskrbljivača i birati između različitih cijena koje tržište nudi. Jednako tako, na tom »tržištu« potrošač nema pravo odustati od usluge i sa centralnog se grijanja prebaciti na neko drugo.

Pitanje o obavezi ugradnje razdjelnika u Hrvatskoj u Europskom je parlamentu, i Europskoj komisiji, jučer postavio naš zastupnik Davor Škrlec. U Zakonu o tržištu toplinske energije, napominje on, nepravilno

se primjenjuje EU direktiva o energetske učinkovitosti. »Europska komisija direktivom nalaže uvođenje individualnog mjerenja potrošnje toplinske energije do kraja 2016. godine samo ako je ugradnja tehnički i ekonomski opravdana.

## Revidirati kazne

Nepravilna primjena Direktive stvorila je kod većine građana veće iznose računa za isporučenu toplinsku energiju, iako građani svjesno primjenjuju mjere štednje. Time se ne doprinosi borbi protiv energetske siromaštva«, ističe Škrlec, koji je o nepravilnoj primjeni direktive u Hrvatskoj pismeno obavijestio povjerenicu Europske komisije za unutarnje tržište Elzbietu Bienkowsku i povjerenicu Veru Jourovu za zaštitu prava potrošača. Njihova očitovanja očekuje kroz trideset dana. Kako navodi, temeljem njegovog zahtjeva prema Službi za istraživanje Europskog parlamenta, provedena je analiza zakonodavstva država članica EU-a. Jasno je vidljivo na primjeru Danske, Irske i Velike Britanije kako ne postoji obveza ugradnje uređaja za individualno mjerenje, štoviše građane se ne kažnjava novčano, već se ostavlja mogućnost alternativne metode raspodjele



Ugradnja opreme svrha samoj sebi?

troškova po potrošačima u višestambenim zgradama.

Bivši ministar gospodarstva Ivan Vrdoljak, za čijeg je mandata donesen Zakon o tržištu toplinske energije, također smatra da visoke kazne za neugradnju razdjelnika treba revidirati te napominje kako do sada ionako niti jedna kazna nije naplaćena. To je točno, iako je tek

dio građana koji žive u zgradama s više od 70 stanova, a koje su imale obavezu ugradnje do kraja prošle godine, stavio razdjelnike, no nitko dosad nije kažnjen. Stoga se nameće pitanje nije li ugradnja opreme bila svrha samoj sebi, jer država očito ne namjerava provoditi zakon u dijelu koji se tiče kažnjavanja potrošača.

## I u HERA-i ugradili ventile galantnih Danaca?

Prema informacijama našeg lista, Hrvatska energetska regulatorna agencija (HERA) je 2013. godine u svojim prostorijama prilikom ugradnje razdjelnika ugradila ventile tvrtke Danfoss, što u agenciji ne demantiraju. Riječ je o tvrtki koja je u svibnju te godine predstavnicima HERA-e, Ministarstva gospodarstva i HEP Toplinarstva organizirala posjet Kopenhagenu, i platila hotelski smještaj, što su u HERA-i kao regulatornom tijelu prihvatili, uz opasku kako bi bilo nepristojno da su domaćina odbili. Na pitanje koji su bili razlozi zbog kojih su kasnije ugradili baš Danfossove ventile, iz HERA-e odgovaraju kako su u postupku javne nabave elektroničkih termostatskih radijatorskih setova zaprimili šest ponuda te odabrali uslugu Ozasa, obrtničke zadruge iz Samobora, vrijednu 88.360 kuna bez PDV-a. Cije je ventile ta tvrtka ugradila, ne odgovaraju.